

2002年至今累计筹款969万元,资助贫困学子2206人次

金秋助学路 我们携手走过



株洲日报(全媒体记者/何春林) 累计筹款969万元、资助贫困学子2206人次!2002年以来,作为“大爱株洲·金秋助学”活动发起单位之一,株洲日报社一直陪伴爱心单位和爱心人士奔波在公益之路上。

8月29日,2023年大爱株洲·金秋助学株洲日报社暨天元区幸福教育基金会助学金发放仪式在株洲日报社举行,记者从活动现场获得上述数据。

株洲晚报志愿者联合会还有“萤火虫公益助学”行动,资助株洲6至14岁困境儿童读书。与此同时,株洲日报社与天元区幸福教育基金会合作的“幸福助学助教”项目,资助对象覆盖了该区小学至大学阶段的贫困学子。

2023 大爱株洲·金秋助学株洲日报社暨天元区幸福教育基金会助学金发放仪式举行。图为爱心人士代表获赠荣誉证书。

株洲日报社全媒体记者/刘震 摄

我们初心未变

株洲日报社是“大爱株洲·金秋助学”发起单位与主办单位之一。早在2002年,我们就启动了“牵手贫困生”助学活动。彼时的资助对象除大一新生外,还有家庭困难的中小學生。

通过株洲日报社的全媒体宣传与引导,一个个贫困学生克服困难、积极向上、勤奋好学的故事不断感动着读者,很多爱心单位和个人由此结识了资助对象,帮助他们圆了大学梦。从2002年筹款14万元资助55名學生开始,筹款数量和资助學生人数逐年增加,到今年筹款67万元,资助了133名大学生,22年来累计筹款969万元,资助贫困学子2206人次。

我们一路相伴

在助学金发放活动现场,株洲日报社党组成员、副社长、副总编辑叶新福对支持报社公益事业的爱心人士与单位表达了谢意。他说:“我们只是搭建了一个公益平台,有了你们的支持,我们才坚持到今天,感谢大家陪我们一路走来。”

因为这些爱心人士点滴支持,才有了大爱的海洋。每一年的金秋助学,老朋友们都如约而至。

株洲新实通铁路科贸有限公司的秦总,从未告知他的全名,但已坚持金秋助学19年。天元区幸福教育基金会,今年继续资助25名大一學生之外,还资助了46名大二、大三、大四學生。

我们薪火相传

过去的45天里,株洲晚报志愿者联合会携手炎陵、茶陵、醴陵、攸县的志愿者组织进行走访,核实困境学生的家庭情况,确保爱心人士的一分钱用在实处;株洲日报社派出了多路记者,采访爱心人士和困难学子,以全媒体力量持续报道,引导更多爱心人士加入助学队伍。

每一年的金秋助学,我们会迎来不少新朋友。

今年暑假,601中英文小学校园记者刘一辰化身“小报童”,平均每天卖出60份报纸,通过自己的劳动支持金秋助学。

市社会扶贫联合会:情牵老区贫困学子

株洲日报(全媒体记者/李军 通讯员/罗琦霞) 助力困难学子圆梦,市社会扶贫联合会一直在行动。今年,该联合会捐款48万元,资助了96名炎陵和茶陵的学子。

茶陵一中的姜伶燕是受资助学子之一。她是茶陵县下东街道齐溪村人,高考考了567分。由于父亲耳眼残疾,妈妈患精神分裂疾病,家里靠种水稻与莲藕维生,平时收入不多。不巧,今年莲藕歉收让情况雪上加霜,而她和弟弟都要读书,学费及生活费问题一度让她苦恼。市社会扶贫联合会的资助,成了缓解她焦虑的“及时雨”。

天元区幸福教育基金会:今年资助71名贫困生

株洲日报(全媒体记者/郑炜育) 谭同学是2022年届接受天元区幸福教育基金会资助的贫困生,因为已经开学,昨天上午,他的妈妈刘女士来到了助学金发放仪式现场。熟知其情况的晚报志愿者李咏梅介绍:“谭同学的父亲曾是刑警支队干警,因公牺牲;母亲是一名小学教师,但2021年确诊乳腺癌……”

谭同学是昨天接受幸福基金会2023年资助的71名贫困学子之一。据了解,今年,幸福基金会资助了25名大一新生,大二學生22名,大三學生11名,大四學生13名。

市工商联:捐资助学 民企不缺席

株洲日报(全媒体记者/成姣兰) 捐资助学,民营企业从未缺席。今年,在部分商协会、企业被划为主办单位的情况下,市工商联重新发动,4家民营企业共捐款7万元。

在7月21日召开的市工商联2023年第一次主席(会长)会议上收到金秋助学通知时,醴陵华鑫光电科技有限公司董事长石军生、湖南神通光电科技有限责任公司董事长刘建勋等人当场表态,一定踊跃参与,尽己所能。随后,华鑫光电捐款3万元,神通光电捐款2万元,湖南联合城市建设集团有限公司和株洲兆源机电科技有限公司各捐款1万元。

市残联:近年来资助4500人次

株洲日报(全媒体记者/何春林 通讯员/谭华星) 成为对残疾人最为友善的一群人”。当前,市残联正在围绕建设幸福株洲要求,开展“遇见+”活动,号召大家每天遇见一位残疾人朋友,问问他的名字、干什么去,打一个招呼、一个点头、一个微笑,尽己所能为残疾人朋友解难题,为建设幸福株洲增添光彩。他希望越来越多的爱心人士加入扶残、助残团队,不断提升残疾人获得感、幸福感与安全感。

近年来,符合株洲实际的残疾人教育体系已形成,公共服务体系愈发完善,义务教育阶段残疾儿童入学率稳步提升,高中及高中阶段以上的残疾學生和贫困残疾人家庭子女教育资助全覆盖。累计发放残疾或贫困残疾人家庭高中生、大学生教育资助金近4500人次,涉及金额950多万元。

市红十字会:爱心助学持续16载

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘静) 金秋助学,筑梦未来。今年,市红十字会筹集了10万元爱心款项,为20名寒门学子插上圆梦的翅膀。

自2007年起,市红十字会就加入“大爱株洲·金秋助学”大家庭,累计筹资近200万元,共帮助350名贫困学子成功迈入大学之门。此外,市红十字会同步开展“向日葵助学活动”,共募集善款56万元,资助28位学子完成大学学业。

市妇联:助力贫困女大学生逐梦远航

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/李华迎

在2023年“大爱株洲·金秋助学”活动中,市妇联积极参与省妇基会“出手吧姐姐温暖2023——关爱困境妇女儿童”公益活动,为我市10名贫困女大学生筹集到5万元助学金。

这10名贫困女大学生通过市教育局贫困生资源库筛选产生,均来自我市较偏远的地区。市妇联进行走访核查,确保了每一笔善款真正用于帮扶困难女大学生。目前,相关审核工作已经完成。助学金将直接发放至贫困学子的银行卡上。受助學生纷纷表示感谢社会各界的关心,一定珍惜机会,勤奋学习,自强自立,传递爱心,回馈社会。

市关工委:五老关爱下一代

株洲日报全媒体记者/邹家虎

今年金秋助学,株洲市关心下一代工作委员会捐款5万元,资助了10家境困难的大学生。

近年来,市关工委坚持开展“铸魂育人”和“五老关爱下一代”两大工程。坚持打造“百千万帮扶”和“情系莘莘学子 爱心助力梦想”两大品牌活动。自2017年以来,全市共有2600余名“五老”结对帮扶困境青少年。市关工委本级共计帮扶贫困學生1296人

市慈善总会:围绕民生重点 发挥慈善力量

株洲日报(全媒体记者/姚时美 通讯员/王盼) 今年,市慈善总会出资30万元,助力困难学子圆上大学梦。

作为“金秋助学”的发起单位之一,20年来,市慈善总会从未缺席,每年拨出资金,大力资助我市大一困难新生。

“发挥慈善力量,确保學生不因贫困而失学。”市慈善总会常务副会长张长高说,为了充分调动社会

唐人神教育扶贫基金会:5年累计资助学生600余名

株洲日报全媒体记者/任远

在唐人神人心中,教育是民族振兴、社会进步的基石,也是寒门学子改变命运、成就梦想的重要途径,寄托着亿万家庭对美好生活的向往。

为践行企业“爱 信任 承诺”的长期主义价值观,实现“让贫困孩子上大学不再成为难事”的梦想,2019年4月,第十届全国人大代表、唐人神集团创始人兼董事长陶一山和总裁陶业等共同捐赠6000万元

市残联:近年来资助4500人次

株洲日报全媒体记者/何春林 通讯员/谭华星

今年,市残联继续再次加入“大爱株洲·金秋助学”大家庭,并捐助了10万元,帮助20名残疾学子或残疾人家庭子女就读大学。

这是市残联继去年捐助10万元爱心资金后,又一次为我市残疾学子或残疾人家庭子女读大学贡献力量。

市红十字会:爱心助学持续16载

株洲日报(全媒体记者/刘琼 通讯员/刘静) 金秋助学,筑梦未来。今年,市红十字会筹集了10万元爱心款项,为20名寒门学子插上圆梦的翅膀。

自2007年起,市红十字会就加入“大爱株洲·金秋助学”大家庭,累计筹资近200万元,共帮助350名贫困学子成功迈入大学之门。此外,市红十字会同步开展“向日葵助学活动”,共募集善款56万元,资助28位学子完成大学学业。

市工商联:捐资助学 民企不缺席

株洲日报(全媒体记者/成姣兰) 捐资助学,民营企业从未缺席。今年,在部分商协会、企业被划为主办单位的情况下,市工商联重新发动,4家民营企业共捐款7万元。

在7月21日召开的市工商联2023年第一次主席(会长)会议上收到金秋助学通知时,醴陵华鑫光电科技有限公司董事长石军生、湖南神通光电科技有限责任公司董事长刘建勋等人当场表态,一定踊跃参与,尽己所能。随后,华鑫光电捐款3万元,神通光电捐款2万元,湖南联合城市建设集团有限公司和株洲兆源机电科技有限公司各捐款1万元。

市妇联:助力贫困女大学生逐梦远航

株洲日报全媒体记者/刘平 通讯员/李华迎

在2023年“大爱株洲·金秋助学”活动中,市妇联积极参与省妇基会“出手吧姐姐温暖2023——关爱困境妇女儿童”公益活动,为我市10名贫困女大学生筹集到5万元助学金。

这10名贫困女大学生通过市教育局贫困生资源库筛选产生,均来自我市较偏远的地区。市妇联进行

市关工委:五老关爱下一代

株洲日报全媒体记者/邹家虎

今年金秋助学,株洲市关心下一代工作委员会捐款5万元,资助了10家境困难的大学生。

近年来,市关工委坚持开展“铸魂育人”和“五老关爱下一代”两大工程。坚持打造“百千万帮扶”和“情系莘莘学子 爱心助力梦想”两大品牌活动。自2017年以来,全市共有2600余名“五老”结对帮扶困境青少年。市关工委本级共计帮扶贫困學生1296人



发放助学金活动结束后部分参加活动人员合影。 株洲日报全媒体记者/刘震 摄